
 

 

 
 
 
 
 

Virtuální prohlídka Domova Sv. Jan 
 
 
 
U příležitosti Týdne sociálních služeb Vás zveme na 
virtuální prohlídku Domova Svatý Jan. Role průvodce 
se ujali zaměstnanec Mikuláš Radosta (zelený text)           
a klient Marcel Rada (modrý text). Nyní je jen na Vás, 
koho z nich si za svého průvodce vyberete. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

Hluboko v lesích, v místech kde potkáte častěji divočáka, než 

autobus, leží osada Svatý Jan a v této vísce kousek pod 

kostelem stojí náš Domov. 

 

 

Toto je budova Domova Svatý Jan. Tudy se tam vchází. 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

Původně to ovšem byla škola. Jednopatrová, na knížecím 

pozemku vystavěná, podle plánu Jakuba Náhlíka, stavebního 

mistra z Prosenic, roku 1877. 
 

 

Tohle je stará budova, jak vypadal Svatý Jan dřív. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

Škola zanikla v roce 1979. A na jejím místě vznikl Domov 

důchodců. Roku 1985 zde vzniká Ústav sociální péče pro 

mládež. 
 

 

Dřív tady byl důchoďák. V baráku byla jen jedna televize a 

chodilo se v bílom. Teda alespoň co vim. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 
 

 

Vyznačuje se zamřížovanými okny a (jak stojí v obecní 

kronice psáno) nepříliš nadšeným přijetím z řad 

svatojánských občanů. 

 
 

O baráku se píše i v kronice obce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 
 

 

 

Od těch dob však uplynula hezká řádka let, ve kterých se 

změnil nejenom pohled veřejnosti na lidi s hendikepem, ale 

změnily se i sociální služby samotné a s nimi se změnil i náš 

Domov a život v něm. 

 
 

Ty mříže jsou hrozný, já nevim, proč to tam bylo… 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Z Ústavu sociální péče pro mládež se stal Domov Svatý Jan, 

poskytovatel sociálních služeb. Služby jsou určeny dospělým 

osobám s mentálním postižením a dospělým osobám s 

mentálním postižením v kombinaci s postižením tělesným, 

nebo smyslovým, jejichž životní situace vyžaduje 

pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 
 

 

To už je teď. Je to pohled ze zahrady. 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

V současné době je náš Domov domovem pro 48 uživatelů. 

O to, aby se z tohoto místa stal domov opravdový, který 

budou klienti chovat ve svém srdci s láskou, se stará 38 

zaměstnanců. 
 

 

To je na kuchyňce, říkáme tomu kurz vaření. 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

Pro některé obyvatele se Domov stal zároveň i 

zaměstnavatelem. 
 

 

Do kuchyně choději kluci pracovat každý den. Normálně si 

tam vydělávaj. Akorát musej chodit v bílym. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Další ze služeb poskytovanou Domovem je tzv. Podpora 

samostatného bydlení. Jejím cílem je zvyšování soběstačnosti 

klientů tak, aby mohli samostatně bydlet v prostředí přirozené 

komunity. V rámci této služby se nám daří zajišťovat bydlení 

čtyřem klientům a to v Sedlčanech, Hrachově a v Krásné 

Hoře. 
 

 

To je Pavel, ten bydlí a pracuje v Hrachově. To je u něj. 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Ale vraťme se zpět na Svatý Jan. Areál Domova tvoří tři 

budovy. Hlavní, ve které kromě čtrnácti pokojů a technického 

zázemí naleznete též kuchyň, jídelnu, učebnu využívanou též 

jako jídelnu pro zaměstnance, rehabilitační tělocvičnu a 

multisenzorickou místnost snoezelen. 
 

 

Já bydlim jinde, sem chodím jen navštěvovat kamarády. A co 

oběd? Jó!   Do jídelny tam chodim, na to nezapomeň! 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Jídelna (v případě větších akcí slouží též jako hlavní 

společenská místnost) 
 

 

To je ona. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 
 

 

 

Opět jídelna, tentokrát v zajetí rytmů. 

 

 

Čas od času pořádáme nějaké zábavy, tancování s holkama a 

tak. Tohle je zrovna dechovka. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Rehabilitační tělocvična 

 

 

Tady šlapem na rotopedu a hlavně se tu cvičí. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

Snoezelen, místnost pro relaxaci, bazální stimulaci a tříbení 

smyslů 
 

 

Tady relaxujem. Je tam diskokoule a taky tam chodíme do 

kina. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

V hlavní budově žijí klienti ve dvou komunitách - nyní jsme 

v komunitě klientů s vyšší mírou podpory. 

 

 

Jé, Vinetou. To je pokoj Sváti, na druhym patře. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

K dispozici zde mají společenskou místnost, kuchyňku, 

terasu a speciálně upravenou koupelnu. (foto nástěnky 

s alternativní komunikací) 
 

 

Zrovna tu věšej na nástěnku oběd. Dneska je rizoto. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Koupelna. 
 

 

To je takový sedátko do sprchy. 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 
 

 

 

A přecházíme do další komunity klientů s nižší mírou 

podpory. Společenská místnost a kuchyňka pro tuto skupinu 

se nachází v jižní budově nazývané Domeček, která je 

s hlavní budovou spojena krátkým koridorem. 
 

 

 

Ten to má ale pěkně vyzdobený. Ty kalendáře.  
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

V patře na obou vedlejších budovách bydlí uživatelé s nízkou 

mírou podpory. (tzv. Domeček) 
 

 

Jihovýchodko, tady si kluci sami bydlej a perou, jako my 

dole. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 
 

 

 

Nově zde byly zřízeny tzv. cvičné domácnosti, ve kterých se 

klienti, v rámci Transformace sociálních služeb, připravují na 

přechod do nového chráněného bydlení. 
 

 

To je jejich domácnost, mají tam kuchyňku a obejvák 

v jednom. Taky mají velkou televizi a počítač s hrama. 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Podkrovní pokoj na jižní budově. 
 

 

Míra se rád kouká na DVD, to je vidět. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Třetí ze Svatojánských budov. V přízemí se nacházejí 

kanceláře a v patře druhá cvičná domácnost. 
 

 

Tady bydlím já. O domácnost se staráme sami. Luxujeme, 

pereme si, myjeme nádobí… prostě všechno. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

Průvodce Marcel, ve svém pokoji. 
 

 

To jsem já a můj tříhvězdičkový pokoj.  
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

Denní program klientů se skládá z nabídky dopoledních a 

odpoledních aktivizací, ke kterým mimo jiné využíváme naše 

dílny. Tkalcovskou… 
 

 

Na tkalcovně kluci vyrábějí koberečky a děláme klubíčka, 

prostě takový práce tkalcovský. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

… keramickou a řemeslnou. 

 
 

V keramický dílně vyrábíme třeba misky, talíře a takový 

různý věci. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

Hodně času a práce nám zabere naše zahrada. 

 

 

Na zahradě je i skleník. Já tam nechodim, ale kluci jo. A Pepa 

se stará o králíky. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

Prostor samozřejmě necháváme i na různé radovánky, 

vzdělávání, kulturu … 

 
 

To byl námořniockej den s různejma soutěžema. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

…. dodržování tradic, výlety, odpočinek a oblíbené rekreace. 
 

 

Byli jsme v Českém Dubu a jezdili jsme i do aqua parku a na 

Ještědu jsme byli…. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

Z Domova Svatý Jan se postupem času stalo místo ve kterém 

stojí za to žít. Rádi Vás o tom přesvědčíme osobně. Šance tu 

je i pro Vaše aktivní zapojení. Můžete se stát naším 

dobrovolníkem, anebo můžete navštívit některou z našich 

akcí pro veřejnost. Například Den otevřených dveří, nebo 

minifestival Vítání léta. Již teď se na Vás ze Svatého Jana 

moc těšíme. 
 

 

Přijďte se podívat, určitě to bude stát za to. 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Slavný zápis z kroniky obce Svatý Jan na závěr.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Vyrobeno ve Svatém Janu 2014 

 


